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Ata nº. 046/21 
 
 
 
  Ata da 46ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Ao primeirodias do mês de setembro de dois mil e vinte e umàsdez horas, deu-se início a 
quadragésima sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Limaque desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Claudinho para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 45ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia trintade agosto dois mil e vinte e 
um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da45ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e pediu que a Moção fosse lida primeiro e que ele 
pudesse fazer a leitura. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário para que fizesse leitura da Moção 
de Congratulações ou Louvor nº 0011/2021 – Ronário de Souza da Silva – Profissionais de 
Educação Física que Atuam em Nossa Cidade, em Comemoração ao Dia do Profissional de 
Educação Física. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O 
Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que era com muita 
felicidade que estava ali naquela posição apoiado por inúmeros profissionais de educação física, onde 
alguns estavam presentes na Casa e outros não puderam, falou que foi uma ação idealizada em 2017 
para que conseguisse ter um representante da categoria fazendo parte da Casa de Leis, falou que era 
um dia importante, onde enaltecia todos esses profissionais ao qual fazia parte; falou do mandato, mas 
que nunca se esquecia de sua essência; falou que era uma simples homenagem, mas falou do que era 
feito na Casa para melhorar a saúde e o esporte na cidade; falou de Projetos e Indicações voltados a 
isso; falou de sua ida a Brasília para trazer projetos para a cidade; desejou parabéns para eles, 
profissionais da educação física. O Presidente convidou o Vereador Cael, de Resende, para fazer parte 
da Mesa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom 
dia e parabenizou o autor e falou que era do esporte e amava o esporte e que nada mais justo que essa 
homenagem, falou que era difícil as coisas no Município e o autor fazendo essa moção na qual ele se 
incluiu; falou que tudo o que for voltado para o esporte que poderiam contar com ele; parabenizou os 
profissionais pelo trabalho e falou que o esporte salvava vidas, além de ser prática importante para o 
corpo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e 
cumprimentou os profissionais, o Vereador Cael, os Vereadores presentes; falou dos excelentes 
profissionais dessa área na cidade, tendo em vista a falta de reconhecimento por anos no Município, 
até mesmo na questão de remuneração; parabenizou o autor pelo reconhecimento e falou que teve 
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vários amigos que o apoiavam com projetos nessa área da educação física e falou ter certeza absoluta, 
pois tinham dois Vereadores mais ligados a ele, que tentou jogar bola, mas não, mas que havia 
Vereadores altamente ligados nesses projetos, os Vereadores Ronário e Renan Márcio, falou ter 
certeza de que conseguiriam levantar muitos projetos para melhorar essa parte tanto do 
reconhecimento quanto da valorização, além do apoio, que era mais importante, pois sabia que 
algumas dificuldades como a financeiras existiam; parabenizou o autor falou que deu um passo a 
frente para o esporte; falou que o Executivo vai olhar com mais atenção para o esporte, pois era saúde; 
falou que teve uma fase de obesidade e se lembrou de quando fazia academia, citou pessoas que lhe 
ajudaram, e falou do bem que fez a sua saúde. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que desejou a todos um bom dia, cumprimentou o Vereador Cael e parabenizou o autor e todos 
os profissionais da área; falou que sua moção ia de encontro com uma Indicação que faria essa noite e 
já adiantou que o convidaria para ser co-autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
que desejou a todos um bom dia, cumprimentou o Vereador Cael e falou que ele se destacava pelo seu 
trabalho incrível em Resende e todos os profissionais de educação física pelo belo trabalho, 
parabenizou seu amigo Douglas, todos os profissionais. O Presidente passou a palavra para o autor que 
agradeceu as palavras dos Vereadores e citou o nome dos profissionais que estavam presentes para a 
homenagem, falou que alguns não puderam comparecer; falou da dificuldade de fazer qualquer ação e 
que sozinho não conseguiria, mas que sempre tinha ajuda dos Vereadores e que quando guerreavam 
era para o melhor para a cidade; falou que quando propôs a moção para a educação física havia 
algumas questões regimentais da Casa e por isso ajudou a fazer uma confecção diferente e disse para 
os homenageados que quando receberem o certificado era em nome da educação física de Porto Real. 
O Presidente falou do dia do profissional da educação física, 01/09, parabenizou o autor pela moção e 
todos os profissionais, falou da grandeza que era essa profissão, orientar, acompanhar nas atividades 
físicas que gerava benefício na saúde. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0011/2021 – Ronário de Souza da Silva com Co-Autoria de Todos os 
Vereadores – Profissionais de Educação Física que Atuam em Nossa Cidade, em Comemoração ao 
Dia do Profissional de Educação Física foi aprovada por unanimidade. O Presidente chamou os 
profissionais para receberem o certificado. O autor chamou um Vereador por vez para fazer a entrega 
para cada um. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei 
nº 0047/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui a Obrigatoriedade do Questionário de 
Prontidão para a Prática de Atividades Física nas Escolas do Município de Porto Real e dá outras 
Providências. O Primeiro Secretário passou a palavra para o autor para que ele fizesse à justificativa. 
Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0049/2021 – Vereador 
Diego Graciani de Almeida – Institui a Transição Democrática de Governo no Município de Porto 
Real, Dispõe Sobre a Formação da Equipe de Transição, Define o seu Funcionamento e dá outras 
Providências. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0063/2021 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o Estímulo de Atividades Esportivas para Idosos, 
Criando o Circuito do Idoso no Município de Porto Real, e dá outras Providências. Terminada a 
leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos 
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termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente leu o Ofício nº 
608/Gabinete do Prefeito/2021, Porto Real 31 de Agosto de 2021 – Referente a Devolução de 
Mensagem com Meus Cordiais Cumprimentos nos Termos Regimentais – Solicita a Retirada do 
Projeto de Lei nº 0096/2021 de Autoria do Poder Executivo, e dá Nova Redação ao Artigo 6 da Lei 
nº 591 de 22 de Março de 2017 – Dá Nova redação ao Artigo 6º da Lei nº 591 de 22 de Março de 
2017, que Regulamenta a Concessão de Benefícios Eventuais da Política de Assistência Social no 
Município e dá outras Providências, considerando que após consultoria jurídica se entendia, por bem, 
retirar a propositura para fazer os ajustes necessários. O Presidente assim o fez. O Presidente retirou da 
pauta, devido ao horário, a Indicação nº 0101/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
Instalação de Rampa, Alambrado e Pia, Manutenções, Adequação com Acessibilidade, Ampliação 
da Sala de Recursos e Roçada na Escola Municipal José Ferreira da Silva; a Indicação nº 
0347/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Adequação do Código de Endereçamento Postal 
para toda Cidade; a Indicação nº 0404/2021 – Vereador Carlos Antônio de Lima – Divulgação por 
Meios de Comunicações Disponíveis, como Revistas, Jornais, Panfletos, Internet Através do Site da 
Prefeitura, Comunicando a Isenção de IPTU aos Munícipes de Porto Real Portadores de Doenças 
Graves; a Indicação nº 0417/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Promover a Orientação e 
Conscientização Sobre Saúde Alimentar, Nutrição e Prevenção de Obesidade nas Unidades de 
Ensino no Município e a Indicação nº 0440/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
Reestruturação e Adequação do Grupamento Ambiental. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 
passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0105/2021 – Poder 
Executivo Municipal – Altera o Caput e Acrescenta o Parágrafo 3º ao Artigo 1º da Lei nº 696 de 16 
de Junho de 2021 e sua Emenda. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a 
dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já tinha sido lido na Casa assim como de seus Pareceres. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão, o referido Projeto. Não havendo 
inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0105/2021 – Poder Executivo Municipal – Altera o Caput e Acrescenta o 
Parágrafo 3º ao Artigo 1º da Lei nº 696 de 16 de Junho de 2021 e sua Emenda foi aprovado por 
unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana de Orientação Profissional para o Primeiro Emprego” 
no Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já tinha sido lido na Casa e que 
fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 
havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
pedido do Vereador Elias foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão, o referido Projeto. Não havendo 
inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana de 
Orientação Profissional para o Primeiro Emprego” no Município de Porto Real, e dá outras 
Providência foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos 
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Antonio de Lima – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade de Atendimento Prioritário aos Portadores de 
Fibromialgia e a Inclusão do Símbolo Mundial da Fibromialgia nas Placas ou Avisos de 
Atendimento Prioritário no Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Ronário que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já tinha 
sido lido na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o 
referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O pedido do Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro 
Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão, o 
referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0030/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Dispõe Sobre a Obrigatoriedade de Atendimento Prioritário aos Portadores de Fibromialgia e a 
Inclusão do Símbolo Mundial da Fibromialgia nas Placas ou Avisos de Atendimento Prioritário no 
Município de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 
Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 
0031/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre a Criação do Centro Esportivo e 
Cultural Beira Rio e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 
que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já tinha sido lido na Casa e que fossem 
lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada 
a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão, o referido Projeto. Não havendo inscritos, 
colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 
Lei nº 0031/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre a Criação do Centro 
Esportivo e Cultural Beira Rio e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em 
Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom dia 
e indicou a substituição das lâmpadas convencionais de iluminação das vias públicas por lâmpadas de 
led das vias que ainda não houve a substituição. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido tão falado nas eleições 
municipais que alguns bairros não receberam essa troca, pediu que o Executivo tratasse a Indicação 
com muito carinho e atenção, pois as lâmpadas eram mais econômicas e a luminosidade era melhor; 
falou que as trocas vão proporcionar até mais segurança; se lembrou mais uma vez do Vereador Elias 
que foi o mentor dessa troca, por isso lhe convidou para ser co-autor; falou que a cidade vai ficar mais 
bonita e segura. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e que 
isso sempre foi falado, ele mesmo já fez uma indicação pedindo essa troca em vários locais; desejou 
que até o final do ano fosse feita. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que agradeceu a 
palavra e parabenizou o autor, falou que foi uma de suas brigas enquanto Secretário de Ordem Pública 
e fez a instalação das câmeras de monitoramento na cidade e levou essa proposta ao prefeito atual á 
época e que o mesmo falou que de nada adiantariam as câmeras se a cidade estava no escuro e logo em 
seguida, junto ao Secretário de Obras, fez um planejamento, fez a solicitação para o prefeito da troca 
de mais de três mil lâmpadas na cidade e até ao final do ano passado foram trocadas mil e quinhentas 
lâmpadas, o projeto estava em vigência e que era só continuar fazendo a troca das luminárias 
atendendo a solicitação do Vereador Renan Márcio que estava preocupado com a violência na cidade, 
um Vereador atuante sempre em todas as comunidades rodando, tendo buscar melhoria para a 
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população; falou que o autor marcou um golaço levando essa realidade da população. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor pela excelente Indicação e citou 
a contribuição do Vereador Elias, então Secretário de Ordem Pública á época, falou que essa 
iluminação foi uma Indicação atendida, onde saiu um registro de preço e que atendeu em partes, pois a 
receita era pouca, mas não deixaram de atender e na época atendeu os locais de mais necessidade; 
falou que se naquela época existia contrato de registro de preço o autor vai poder apontar quais locais 
que o prefeito atenderia de início. O Presidente passou a palavra para o autor que parabenizou os 
Vereadores Carlinhos e Fábio Maia por terem criado um projeto que beneficiou a população; convidou 
todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 
que falou que na Casa havia onze Vereadores e o Prefeito, que a Casa era um plano de governo. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria 
de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Juan 
Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo desejou a 
todos um bom dia e indicou um ponto de iluminação na Rua do Bosque, bairro Jardim das Acácias. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que o pedido lhe foi feito ontem por duas moradoras daquela localidade. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias 
Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fossem 
colocados, novamente, os projetos no município para funcionar. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que não poderia deixar de no 
dia primeiro de setembro, dia que se comemora o dia do profissional de educação física, fazer esse 
pedido ao governo, falou que por conta da pandemia tiveram vários meses parados sem projeto algum, 
pediu que o prefeito voltasse com as modalidades, em seu total quarenta e seis modalidades, citou 
algumas, falou que isso dava um norte para a juventude na questão de disciplina, caminhadas 
acompanhadas, falou que isso vai gerar mais empregos na contratação desses profissionais, e levando 
para a população saúde, hierarquia, falou de excelentes profissionais em várias modalidades; falou que 
a Secretaria por causa da pandemia e troca de governo ficou parada nesse tempo; falou da vacinação 
avançada onde boa parte da população estava vacinada e que a hora era agora para levar saúde a 
população, evitando transtornos futuros; falou da melhor idade para ajudar os idosos na sua locomoção 
para que eles façam as atividades físicas, pois era uma questão de saúde; falou que vai gerar empregos 
e levar renda para a família. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e falou da pandemia aonde tinham que investir forte no esporte; falou de uma 
reforma administrativa municipal, antiga, que não apontava a parte de nutrição e esporte e que hoje 
precisavam; desejou que nas próximas reformas administrativa olhasse mais para essa área para 
fazerem um bom trabalho na cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
parabenizou o autor pela preocupação e acrescentou que foi tão falado na saúde, mas não foi falado na 
questão do psicológico que a pandemia causou, falou que foi um afastamento muito grande, um ano, 
ele que ministrava aula de educação física percebeu o quanto as pessoas tinham medo de participar de 
algumas atividades, acrescentou que esteve na Secretaria de Esportes conversando com alguns amigos 
e acompanhou o trabalho que a secretaria estava fazendo de bate pronto para colocar os projetos 
citados nas ruas, falou que cabia aos Vereadores sempre cobrar, fiscalizar, mas que dêem idéias 
quando dominam ou vivenciam certas áreas, falou que cada um tinha sua experiência em cada área e a 
secretaria estava trabalhando para as atividades voltarem e que foi falado em quarenta e seis, mas que 
tinha mais algumas adaptadas tanto para pessoas que tinham limitação quanto para infraestrutura; falou 
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que precisavam levar os projetos para funcionar e que a secretaria tinha esse olhar e que a Erica 
conversou com ele para o retorno; falou que a geração de emprego vai ser importante; sugeriu que 
quando fizerem essa extensão das atividades desportivas que utilizem a mão de obra local, pois era 
altamente qualificada e que esses profissionais eram valorizados fora do município. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que falou ser uma bela Indicação, falou que a Covid 
trouxe transtorno para todos, mudou a rotina e o autor pensou na população; falou que o município 
detinha de recursos extraordinários e podia contemplar essas atividades; desejou que o Executivo 
tratasse a Indicação com atenção e devida necessidade; falou da valorização dos profissionais da 
cidade e mencionou a dificuldade do município e nada mais justo contemplarem os profissionais da 
terra, que se qualificaram e davam a vida pelo município. O Presidente parabenizou o autor e falou que 
se analisarem no governo do Jorge Serfiotis foi o governo em que mais teve programas no esporte, 
citou vários, foi valorizado o profissional naquela época e que logo após os programas foram caindo, e 
também por causa da pandemia; falou que a vacinação estava avançada, primeira e segunda dose, e 
desejou que o prefeito olhasse a Indicação com relevância e concluísse o mais rápido possível, pois 
profissionais tinham na cidade, capacitados e orientados; falou da caminhada orientada e que muitas 
delas ajudava na terceira idade; falou que o esporte além de fazer bem à saúde ia abrir portas para o 
futuro dos jovens, falou que havia jovens em grandes times profissionais saídos do município, do 
projeto da cidade; falou também que por falta de oportunidade muitos jovens iniciavam no mundo das 
drogas, um caminho sem volta e que o esporte salvava muitos jovens. O autor falou que todos sabiam 
da dificuldade de um profissional em se formar, e ás vezes, um que tinha esse sonho de ser um 
profissional, até mesmo da área de educação física, de fazer uma faculdade, falou que se criarem os 
projetos vão conseguir uma contratação maior de estagiários com remuneração podendo fazer a roda 
girar, vai ajudar na empregabilidade; falou que a Casa não fazia uma faculdade, mas que fazia um 
técnico; falou de uma matéria que saiu no jornal de uma Indicação que fez na área da saúde, que ali se 
formavam em esporte, direito, saúde, pegando certo profissionalismo dentro de cada área, e que hoje 
tinham um professor, o Vereador Ronário, que quando errarem na questão do esporte ele ajuda a 
acertar. O Vereador Fábio Maia se lembrou da Indicação que fez da volta da escolinha de futebol, onde 
sugeriu fazer muito com pouco, cortando várias coisas; falou da empresa que teve um desafio, pois 
contratava profissionais formados e aqueles que cursavam e não conseguiam vaga de estágio. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação do Vereador Elias com co-autoria dos Vereadores Fábio Maia, Renan Márcio, Ronário e 
Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia 
se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou a possibilidade de promover 
a orientação e conscientização da saúde alimentar, nutrição saudável, esporte e prevenção da obesidade 
nas unidades de ensino municipal com palestras, painéis, dinâmicas de grupo e outras modalidades 
pedagógicas a serem administradas por profissionais qualificados e equipe multidisciplinar e 
profissionais de educação física, nutricionistas, médicos, psicólogos e pedagógicos. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
era uma Indicação dele e do Vereador Ronário e que pelo dia de hoje chamou todos os Vereadores 
para serem co-autores; falou que a escola era o meio que contribuía para a formação das pessoas e por 
isso tinha o importante papel de conscientizar seus alunos para a alimentação saudável; falou dos 
índices de obesidade infantil e como era importante a prevenção do sobrepeso, sendo a escola o local 
considerado ideal para realizar as intervenções necessárias. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que falou que o Vereador Fábio Maia o chamou para a co-autoria da Indicação e que 
ele achou muito relevante, o parabenizou por isso; falou que precisavam instituir nas escolas uma 
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semana ou um momento em que isso fosse discutido para a conscientização da alimentação com os 
alunos; falou que o governo disponibilizava de um profissional da área para as escolas, mas que não 
existia um acompanhamento informando os alunos sobre o assunto, de um bom sono, ter regras de 
saúde; falou que no momento infantil que educava o aluno para a vida. O autor falou que esteve com o 
prefeito e que comentário sobre essa estrutura na reforma, que não abrangia muito, mas que o 
momento requeria mais atenção; falou que a Lei do Bolsonaro impedia uma reforma administrativa 
para que pudessem atender professores e nutricionistas, mas que ano que vem o prefeito vai entrar com 
uma reforma na Casa. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Fábio Maia com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Ronário indicou que fosse providenciada, em caráter de urgência, a limpeza de todas as 
bocas de lobo e bueiros da cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a preocupação tinha que ser contínua, tinha que 
haver um mapeamento para essas ações, pois estavam saindo do inverno e daqui a pouco o verão e 
com ele as chuvas sem aviso e de grande quantidade, ficando a cidade alagada principalmente no 
início da Avenida B, no Freitas Soares; pediu um trabalho prévio para não sofrerem com as chuvas de 
verão. O Presidente falou que faria essa Indicação, inclusive parabenizou o autor e sugeriu a colocação 
das tampas, pois várias ruas faltavam às tampas do bueiro. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou do período que chegava, de chuvas, falou que 
foi feito na Casa a colocação dos bueiros inteligentes e para ganhar mais força e o Executivo agilizasse 
o procedimento falou do Vereador Cael de Resende que fez essa Indicação e beneficiou muito a 
população; falou que no município chovia muito. O Presidente passou a palavra para o autor que 
aceitou a sugestão do Presidente e o convidou para ser co-autor com ele na Indicação; em relação ao 
bueiro inteligente sugeriu que voltassem com a Indicação num outro momento com co-autoria dos 
demais Vereadores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria do Vereador Carlinhos foi 
aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo 
para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a 
palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a construção de uma praça com alguns 
equipamentos de ginástica ao ar livre na Rua Onze, no bairro Jardim das Acácias. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
falou que lá tinha uma área destinada ao município no local mencionado e que naquela localidade 
havia muitas crianças e jovens e que o intuito era para o prefeito fazer um estudo da construção dessa 
praça ou área de lazer com equipamentos de ginástica, falou que vai trazer benefícios à população. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esteve 
no bairro e viu algumas crianças jogando futebol numa calçada e que foi questionado por moradores 
por não ter uma área no local para as crianças brincarem, um bairro que precisava ser assistido de 
forma especial e que lá havia vários talentos, falou ficar triste em ver uma cena daquelas, podendo 
causar acidentes devido a meio fio, veículos passando que podia acontecer de uma criança correr para 
pegar a bola e causar acidente. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi aprovada por 
unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência.Terminada a Terceira Fase, o Presidente 
passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 
tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
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Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e enalteceu a questão 
esportiva no primeiro de setembro, uma classe que ele pertencia; falou que o esporte era uma bandeira 
que o partido levantava. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do 
PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia e 
boa semana. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 
CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou 
todos os profissionais de educação física. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes 
Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e falou que no 
dia primeiro de setembro era uma forma de reconhecer os profissionais de educação física, 
parabenizou todos da área e falou dos funcionários da Corpus Academia o qual tinha muito respeito 
quando ele precisou e o motivou, agradeceu os funcionários de lá. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário falou da questão do retorno das escolinhas e que estava debruçado para voltar o 
quanto antes. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 
Presidente parabenizou todos os profissionais de educação física da cidade e em nome da Aline e 
Vereador Ronário ele parabenizou todos; leu o ofício da Vereadora Fernandinha justificando sua 
ausência na corrente Sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
doze horas e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 
ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
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  Ata da 46ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Cláudio Luis Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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